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ACTA DE CABILDO NÚMERO 20 

SESIÓN EXTRAORDINARIA 
 

En el Municipio de Tamazunchale, en el Estado de San Luis Potosí siendo las 

19:43 diecinueve horas con cuarenta y tres minutos del día lunes 29 de 

diciembre del año 2025 dos mil veinticinco se encuentran presentes los CC. 

Adelaido Cabañas Hernández Presidente Municipal Constitucional, Ma. Gracia 

González Hernández Regidora de Mayoría Relativa, Rubén Pérez Antonio Primer 

Regidor Proporcional, Soledad Vázquez David Segunda Regidora Proporcional, 

Marciano Roque Hernández Tercer Regidor Proporcional, Claudia Cisneros Ochoa 

Cuarta Regidora Proporcional, Mario Cruz Hernández Sexto Regidor 

Proporcional, Vanessa Ramírez Velázquez Séptima Regidora Proporcional, 

Rutilio Rubio Hernández Octavo Regidor Proporcional, Ana Jazmín González 

Antonio Novena Regidora Proporcional, Soledad Mayorga Candelaria Decima 

Regidora Proporcional, Perla Uribe Barrera Onceava Regidora Proporcional, 

Isidro Campos Rubio Primer Síndico Municipal y Diana Estrada Castillo 

Segundo Síndico Municipal; todos ellos reunidos en las instalaciones del 

Salón de Cabildos “Sixto García Pacheco” en el Palacio de este Ayuntamiento; 

para llevar a cabo la presente Sesión número veinte de carácter 

Extraordinaria, bajo el siguiente orden del día: 

 

Orden del día: 
 

 

1. Pase de lista de asistencia, 
2. Instalación legal de la sesión, 
3. Lectura y aprobación del acta anterior, 
4. Presentación y en su caso Aprobación, de Licencias de Subdivisión, y 

de Cambio de Uso de Suelo, 

5. Presentación y Autorización, de la Reserva Económica del 10% de las 
Participaciones Federales del Ejercicio Fiscal 2026, 

6. Propuesta, Análisis y en su caso Aprobación, del Presupuesto de 

Egresos 2026, Tabulador de Sueldos y Salarios General, Dietas del H. 

Cabildo y de Seguridad Pública para el Ejercicio Fiscal 2026,      

7. Clausura de la sesión. 
 

 

 

PUNTO NÚMERO UNO DEL ORDEN DEL DÍA. – Continuando con el uso de la voz el 

Lic. Adán Hernández Reyes en su calidad de Secretario General, para el 

desahogo del primer punto del orden del día, que corresponde al pase de 

asistencia de los integrantes del H. Cabildo Constitucional de Tamazunchale, 

el secretario señala los oficios de justificación de los Regidores  Roberto 

Trinidad Marcelo y Rutilio Rubio Hernández para ello les solicita que al 

escuchar su nombre digan presente; posterior a ello señala que se encuentran 

presentes 13 integrantes del Cabildo; para tal efecto existe el quórum 

legal, para efectuar la presente sesión número veinte de carácter 

extraordinaria. 
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PUNTO NÚMERO DOS DEL ORDEN DÍA. -  Para el desahogo de este punto en el 

orden del día el Secretario General del Ayuntamiento, sede el uso de la voz 

al ingeniero Adelaido Cabañas Hernández, Presidente Municipal Constitucional 

de Tamazunchale para que realice la instalación legal de la presente sesión 

Extraordinaria número veinte: 

Presidente Municipal; “Visto que existe el quórum legal, en el Municipio de 

Tamazunchale, San Luis Potosí, siendo las 19:47 diecinueve horas con 

cuarenta y siete minutos del día lunes 29 de diciembre del dos mil 

veinticinco, me permito declarar legal y formalmente instalada la presente 

sesión de cabildo número veinte de carácter Extraordinaria, así como la 

validez legal de todos los acuerdos que de la misma emanen”.   

 

 

PUNTO NÚMERO TRES DEL ORDEN DÍA. – Para el desarrollo de este punto, el 

Secretario General del Ayuntamiento, somete a consideración de los 

integrantes del H. Cabildo se omita la lectura y se proceda a la aprobación 

del acta de la sesión anterior; para tal efecto el Secretario les pregunta 

que quienes estén por la afirmativa de omitir la lectura y su aprobación, lo 

expresen levantando su mano; derivado de lo anterior queda aprobada el acta, 

por unanimidad. 

 

 

PUNTO NÚMERO CUATRO DEL ORDEN DÍA. – Acto seguido se procede al desahogo de 

este punto; que se refiere a la presentación y en su caso Aprobación, de Licencias 

de Subdivisión, y de Cambio de Uso de Suelo, en atención al oficio número 

Expediente II/III/XII/2025, mismo que a la letra dice: 
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De lo proveído en el oficio antes citado, se hace del conocimiento del Pleno 
del H. Cabildo, las tablas descriptivas como a continuación se desglosa:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Después de revisada y analizada la solicitud de Licencia de Subdivisión, a favor 

del C. Francisco Feliu Zeron; el Secretario General del H. Ayuntamiento somete a 

consideración y autorización de los integrantes del Cabildo la presente petición, 

pregunta si existe alguna intervención y no habiendo ninguna, se realiza la 

votación del presente apartado, quienes estén por la afirmativa lo expresen 

levantando la mano, quienes estén por la negativa favor de levantar su mano, 

quienes se abstengan favor de levantar su mano: derivado de lo anterior se señala 

que fueron 13 votos a favor, 0 votos en contra y 0 abstenciones. Por lo cual queda 

aprobado por unanimidad. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Después de revisada y analizada la solicitud de Licencia de Subdivisión, a favor 

del C. Reyna Ramírez Hernández; el Secretario General del H. Ayuntamiento somete a 

consideración y autorización de los integrantes del Cabildo la presente petición, 

pregunta si existe alguna intervención y no habiendo ninguna, se realiza la 

votación del presente apartado, quienes estén por la afirmativa lo expresen 

levantando la mano, quienes estén por la negativa favor de levantar su mano, 

quienes se abstengan favor de levantar su mano: derivado de lo anterior se señala 

que fueron 13 votos a favor, 0 votos en contra y 0 abstenciones. Por lo cual queda 

aprobado por unanimidad. 
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Después de revisada y analizada la solicitud de Licencia de Subdivisión, a favor 

de las CC. Hortencia Castillo Vitales, Eusebia Robles Castillo y Verónica Ramírez 

Robles; el Secretario General del H. Ayuntamiento somete a consideración y 

autorización de los integrantes del Cabildo la presente petición, pregunta si 

existe alguna intervención y no habiendo ninguna, se realiza la votación del 

presente apartado, quienes estén por la afirmativa lo expresen levantando la mano, 

quienes estén por la negativa favor de levantar su mano, quienes se abstengan 

favor de levantar su mano: derivado de lo anterior se señala que fueron 13 votos a 

favor, 0 votos en contra y 0 abstenciones. Por lo cual queda aprobado por 

unanimidad. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Después de revisada y analizada la solicitud de Licencia de Subdivisión, a favor 

del C. Irma Ersilia Rodríguez Rodríguez; el Secretario General del H. Ayuntamiento 

somete a consideración y autorización de los integrantes del Cabildo la presente 

petición, pregunta si existe alguna intervención y no habiendo ninguna, se realiza 

la votación del presente apartado, quienes estén por la afirmativa lo expresen 

levantando la mano, quienes estén por la negativa favor de levantar su mano, 

quienes se abstengan favor de levantar su mano: derivado de lo anterior se señala 

que fueron 13 votos a favor, 0 votos en contra y 0 abstenciones. Por lo cual queda 

aprobado por unanimidad. 
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Después de revisada y analizada la solicitud de Licencia de Subdivisión, a favor 

del C. Eduardo Fernández Salvador; el Secretario General del H. Ayuntamiento 

somete a consideración y autorización de los integrantes del Cabildo la presente 

petición, pregunta si existe alguna intervención y no habiendo ninguna, se realiza 

la votación del presente apartado, quienes estén por la afirmativa lo expresen 

levantando la mano, quienes estén por la negativa favor de levantar su mano, 

quienes se abstengan favor de levantar su mano: derivado de lo anterior se señala 

que fueron 13 votos a favor, 0 votos en contra y 0 abstenciones. Por lo cual queda 

aprobado por unanimidad. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Después de revisada y analizada la solicitud de Licencia de Subdivisión, a favor 

del C. Felicitas Rivera Serna; el Secretario General del H. Ayuntamiento somete a 

consideración y autorización de los integrantes del Cabildo la presente petición, 

pregunta si existe alguna intervención y no habiendo ninguna, se realiza la 

votación del presente apartado, quienes estén por la afirmativa lo expresen 

levantando la mano, quienes estén por la negativa favor de levantar su mano, 

quienes se abstengan favor de levantar su mano: derivado de lo anterior se señala 

que fueron 13 votos a favor, 0 votos en contra y 0 abstenciones. Por lo cual queda 

aprobado por unanimidad. 
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Después de revisada y analizada la solicitud de Licencia de Subdivisión, a favor 

del C. Roque Julián Santiago; el Secretario General del H. Ayuntamiento somete a 

consideración y autorización de los integrantes del Cabildo la presente petición, 

pregunta si existe alguna intervención y no habiendo ninguna, se realiza la 

votación del presente apartado, quienes estén por la afirmativa lo expresen 

levantando la mano, quienes estén por la negativa favor de levantar su mano, 

quienes se abstengan favor de levantar su mano: derivado de lo anterior se señala 

que fueron 13 votos a favor, 0 votos en contra y 0 abstenciones. Por lo cual queda 

aprobado por unanimidad. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Después de revisada y analizada la solicitud de Licencia de Cambio de Uso de 

Suelo, a favor de los CC. Sergio Florencio Hervert Jonguitud y Olivia Martínez 

Galván; el Secretario General del H. Ayuntamiento somete a consideración y 

autorización de los integrantes del Cabildo la presente petición, pregunta si 

existe alguna intervención y no habiendo ninguna, se realiza la votación del 

presente apartado, quienes estén por la afirmativa lo expresen levantando la mano, 

quienes estén por la negativa favor de levantar su mano, quienes se abstengan 

favor de levantar su mano: derivado de lo anterior se señala que fueron 13 votos a 

favor, 0 votos en contra y 0 abstenciones. Por lo cual queda aprobado por 

unanimidad. 
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PUNTO NÚMERO CINCO DEL ORDEN DÍA. – Continuando con el desarrollo de este 

punto, para ello el Lic. Adán Hernández Reyes, da cuenta al Pleno del H. 

Cabildo del oficio número SF/DGI/1170/2025 de la Dirección General de 

Ingresos, mediante el cual solicita se someta al Cabildo la Autorización de 

la Reserva Económica al tenor del documento que a la letra dice: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

De lo proveído en el oficio antes citado, es que se somete a consideración 

del Pleno este Cabildo el siguiente Acuerdo: 
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ACUERDO: El H. Ayuntamiento Constitucional del Municipio de Tamazunchale 

S.L.P.; en Sesión Extraordinaria número veinte de fecha lunes 29 de 

diciembre de 2025, Por unanimidad de 13 votos a favor se APROBÓ celebrar 

Convenio de Coordinación y Colaboración Administrativa con la Secretaria de 

Finanzas del Gobierno del Estado de San Luis Potosí, Reserva Económica de 

una parte de las Participaciones Federales del Fondo General y Fondo de 

Fomento Municipal, en apego al artículo 39 de la Ley de Coordinación Fiscal 

del Estado y Municipios de San Luis Potosí 

 

El H. Cabildo Constitucional de Tamazunchale S.L.P., AUTORIZA a la 

Secretaría de Finanzas se constituya la Reserva Económica del 10% de la 

Participaciones Federales del Fondo General y Fondo de Fomento Municipal por 

el periodo de enero a noviembre de 2026.               

 

Dicha reserva deberá ser transferida por la Secretaria de Finanzas a la 

cuenta bancaria de Participaciones Federales a más tardar el 12 de diciembre 

de 2026 junto con los rendimientos bancarios. 

 

 

PUNTO NÚMERO SEIS DEL ORDEN DÍA. – Dando continuidad al orden del día, el 

Lic. Adán Hernández Reyes, hace del conocimiento del Pleno del H. Cabildo 

del oficio número T.M.579/2025 de fecha 28 de diciembre, a través del cual 

se solicita, someter a consideración del Cabildo la Propuesta, Análisis y en 

su caso Aprobación, del Presupuesto de Egresos 2026, Tabulador de Sueldos y 

Salarios General, Dietas del H. Cabildo y de Seguridad Pública para el Ejercicio 

Fiscal 2026, oficio que a la letra dice: 
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Bajo la tesitura del oficio antes descrito, se adjunta el contenido del 

Presupuesto de Egresos 2026, Tabulador de Sueldos y Salarios General, Dietas del 

H. Cabildo y de Seguridad Pública para el Ejercicio Fiscal 2026; para la 

Aprobación del H. Cabildo Constitucional en el tenor de lo siguiente:   
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Toda vez que fue analizado por el Pleno del Cabildo el presente punto, el 

Secretario pregunta si existe alguna participación, para lo cual la Regidora 

Soledad Mayorga Candelaria, buenas noches a mis compañeros de cabildo y a 

los medios que están presentes, con algunas observaciones y preguntas de 

aclaración, observaciones simples en los artículos 1, 28, 51, 52, 27 y 28 

tiene el ejercicio fiscal con 2025 y debería ser 2026, en cuanto a los 

artículos 27 y 28 el programa presupuestario y montos asignados establecidos 

son del 2023 (describe las partidas presupuestarias con su claves y 

nombres), teniendo que actualizarse a los que se tienen en la tabla de 

presupuesto basada en resultados (PBR) actual. Así también el art. 29 en la 

tabla de ayudas por desastres naturales y otros siniestros la primera 

partida no existe y la segunda corresponde a pensiones y jubilados no a lo 

descrito.  Por lo cual habría que revisar ese error y asignarle una partida 

dado que es de importancia por los desastres naturales que ha vivido el 

municipio y asignarle presupuesto correspondiente, aun cuando en la tabla de 

clasificación por objeto del art 22 si se tiene considerado un recurso de 

1,049,256.05.  También  pregunta que se aclare el recurso asignado al Área 

de Secretaria General un monto de 800 mil para sesiones de Cabildo, ese 

recurso como será asignado y porque se tiene ese recurso, Secretario General 

Adán Hernández Reyes en el tema del gasto asignado para las sesiones de 

cabildo con respecto del año anterior, existen muchos eventos que se 

coordinan con secretaría con dependencias del Gobierno Federal y Estatal, 

por el tema de realización de consejos y eventos que se realizan con 

Gobierno del Estado y Federal, también hace uso de la voz la Regidora 

Vanessa Ramírez Velázquez buenas noches compañeros, solamente una 

sugerencia, que veo ya la están considerando, porque veo la iniciativa que 

hace algunos meses se aprobó en el tema de jubilaciones y pensiones de 

seguridad pública, hice un comentario con el Secretario como todo 

presupuesto se ajusta, se pone una erogación de 100 mil, quisiera que se 

considerara estimaciones por el cambio de salarios por el tema de 

fluctuaciones a nivel internacional no solo nacional, porque no sabemos la 

cantidad de gente entraría a este sistema de jubilación, para que se 

realicen los ajustes, y otro tema que se ha estado comentado y se está 

trabajando, he estado platicando con el Secretario el tema del Rastro y mi 

sugerencia es si este año se debería invertir en la infraestructura del 

rastro municipal y ello también por el tema que COEPRIS tiene unos 

lineamientos y son estrictos y rigurosos en el tema del servicio que se 

tiene que brindar, también hace uso de la voz el Regidor Mario Cruz 

Hernández señala que de los comentarios que realizaron las compañeras 

revisamos que los ejes y los programas no estaban alineados al Plan de 

Desarrollo Estatal que eso debería ser así, y para eso son las sesiones para 

ir revisando, el Secretario General Adán Hernández Reyes señala que en otra 

sesión se ratifico una iniciativa del Gobernado que era en beneficio de los 

elementos de seguridad publica aquí el asunto es que del ramo 33 se hace un 

apartado para sueldos y que aun hasta hoy no tenemos con exactitud el tope 

mínimo de la homologación de los cuerpos de seguridad y con ello poder tener 

los ajustes que marque los lineamientos de seguridad federal, Regidora 

Vanessa Ramírez Velázquez en mi caso no me enfoque tanto en las claves 

presupuestales si no en los montos en las partidas, en mi caso el año pasado 

señale el tema del Rastro, al tema de Salud y Deporte, y veo que este año 

hubo un incrementos en estos rubros, Regidora Soledad Mayorga Candelaria 

pregunta que si las observaciones en el tema de las claves presupuestales y 

su descripciones quedará corregida en esta acta o como se realizaran la 

correcciones, Secretario General Adán Hernández Reyes hace la aclaración que 

estas observaciones quedaran previstas en la presente acta, hace uso de la 

voz el Presidente Adelaido Cabañas Hernández da respuesta a la pregunta de 

la Regidora Vanessa, para este año se tiene asignado un presupuesto de 4 

millones 81 mil pesos, en gobierno pasados era un elefante blanco, ya que se 

tiene que hacer una modificaciones y con ello el siguiente año ponerlo a 

disposición, no habiendo ninguna otra participación                                      
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Con la premisa de la información contenida en el proyecto del Presupuesto de 

Egresos 2026, Tabulador de Sueldos y Salarios General, Dietas del H. Cabildo y de 

Seguridad Pública para el Ejercicio Fiscal 2026; el secretario les pregunta si 

existe alguna participación, no habiendo ninguna, el Secretario procede a 

realizar su votación, pregunta que quienes estén a favor sírvanse a levantar 

su mano, quienes estén en contra sírvanse en señalarlo, y quienes se 

abstengan favor de señalarlo; RESULTANDO LA VOTACIÓN: 13 Votos a Favor, 0 

votos en contra y 0 Abstenciones; quedando aprobado por Unanimidad. 

 

 

 

 

 

Toda vez que han sido agotados los puntos del orden del día de la presente 

sesión Extraordinaria, prosigo con el último punto. 

 

 

 

 

PUNTO NÚMERO SIETE DEL ORDEN DÍA. –  Continuando con el desarrollo del orden 

del día, el Secretario General; señala que, una vez agotados los puntos 

motivo de la presente Asamblea, se otorga la participación al Presidente 

Municipal Constitucional de Tamazunchale Ingeniero Adelaido Cabañas 

Hernández, para que proceda a la Clausura de la presente sesión 

extraordinaria número veinte: 

Presidente Municipal, señala: “habiendo sido agotados los puntos del orden 

del día, doy por clausurada la presente Sesión número veinte de carácter 

extraordinaria del Ayuntamiento de Tamazunchale, y validos los acuerdos que 

de ella emanaron, siendo las 20:16 veinte horas con dieciséis minutos del 

día lunes 29 de diciembre del año 2025 dos mil veinticinco”.               

 

 

 

 

 

 

 

Se levanta la Sesión. 
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C. Adelaido Cabañas Hernández 

Presidente Municipal 

 

Los Regidores: 

 

 

 

C. Ma. Gracia González Hernández 

Regidora de Mayoría Relativa 

 

 

 

 

 

C. Rubén Pérez Antonio 

Primer Regidor Proporcional 

 

 

 

 

C. Soledad Vázquez David 

Segunda Regidora Proporcional 

 

 

 

 

C. Marciano Roque Hernández 

Tercer Regidor Proporcional 

 

 

 

C. Claudia Cisneros Ochoa 

Cuarta Regidora Proporcional 

 

 

 

 

 

 

C. Roberto Trinidad Marcelo 

Quinto Regidor Proporcional 

C. Mario Cruz Hernández 

Sexto Regidor Proporcional 

C. Vanessa Ramírez Velázquez 

Séptima Regidora Proporcional 

 

 

C. Rutilio Rubio Hernández 

Octavo Regidor Proporcional 

 

 

 

C. Ana Jazmín González Antonio 

Novena Regidora Proporcional 

 

 

 

C. Soledad Mayorga Candelaria 

Decima Regidora Proporcional 

C. Perla Uribe Barrera 

Onceava Regidora Proporcional 

 

 

 

Los Síndicos Municipales: 

 

 

 

C. Isidro Campos Rubio 

Primer Síndico Municipal 

C. Diana Estrada Castillo 

Segundo Síndico Municipal 

 

 

 

Da fe el Secretario General 

del H. Ayuntamiento de Tamazunchale, S.L.P.: 

 

 

Lic. Adán Hernández Reyes 

 

 


